Тест по литературе в 6 классе
(творчество А.С. Пушкина, М.Ю. Лермонтова, И.С. Тургенева)
1. Какова основная тема повести «Станционный смотритель»?

	А) осуждение детей, забывающих родителей

Б) изображение жизни «маленького человека»


	В) реалистическое описание почтовой станции


2. Кого из героев русской литературы называют «маленьким человеком»?
	А) ребенка
Б) второстепенный персонаж
	В) человека, не имеющего высокого чина
Г) типичный образ бедного человека, страдаю-щего от социальной несправедливости




3. Какую символическую деталь вводит Пушкин в описание жилища героя повести?
	А) горшки с бальзамином

Б) кровать с пестрой занавеской
	В) картинки, изображающие сцены из притчи о блудном сыне




4. Счастлива ли Дуня?

	А) да, потому что она любит Минского

Б) автор не дает прямого ответа
	В) нет, так как благополучие не может быть свидетельством счастливой жизни



5. Почему Вырин не пошел жаловаться на Минского?
	А) не хватило мужества
Б) был очень добрым и простил Минского
	В) не знал, как это можно сделать
Г) понимал бессмысленность такой попытки




6. Что общего в тематике стихотворений Лермонтова «Тучи», «Листок», «Утес», «Парус»?
	А) гражданская тематика

Б) вольнолюбие
	В) пейзаж

Г) тема одиночества




7. Почему в начале стихотворения «Тучи» поэт сравнивает себя с тучами, а в конце отвергает это сравнение?
	А) тучи свободны от всего: и страстей, и страданий

Б) тучи никто не гонит: у них «нет Родины»
	В) «тучки» легковесны, ни к чему не привязаны



8. Определите стихотворный размер, которым написаны «Тучи».
	А) ямб

Б) хорей
	В) дактиль

Г) анапест
	Д) амфибрахий




9. Что символизируют собой герои стихотворения «Листок»? (найти параллели)

	А) листок

Б) чинара

В) море
	1) спокойствие, неспособность к состраданию

2) одинокая, бесприютная, скитальческая жизнь, неприкаянность

3) жизнь и смерть




10. Что называется стопой в стихотворении?
	А) ударный слог

Б) безударный слог
	В) группа слогов, состоящая из одного ударного и нескольких безударных, повторение которых определяет размер стиха



11. Скольких мальчиков встретил у костра охотник в рассказе Тургенева «Бежин луг»?
	А) четверых

Б) шестерых
	В) пятерых

Г) семерых




12. Самым старшим мальчиком был

	А) Илюша

Б) Федя
	В) Павлуша

Г) Костя




13. Какой истории не было в рассказах мальчиков?
	А) о бабе-яге

Б) о лешем
	В) о водяном

Г) о русалке


